BCEPOCCUICKA S OJIMMITUAJIA IIIKOJILHUKOB
10 ACTPOHOMMMU 2015-2016 yu. r.
IIKOJIbHBIM STAIT. 10-11 KJIACCHI

TeopeTnuecKkui TYyp

1. Bo BpeMsi COJIHEUHOIO 3aTMEHMS B LIEHTpE BUAMMOro aucka CoJiHIa Mpou30ILia
BCIbIKa. KTO paHbllle CMOXET 3aperucTpupoBaTh BCIBIIIKY — HAaOIIOJaTeNu Ha
3emile WIM acTPOHABT, HAXOASALIMNCA Ha HEBUAUMOM C 3eMJIM mojymapuu JIyHbr?
OTBET MOSICHUTE PUCYHKOM.

2. Kakue w3 mepedyuciieHHBIX OOBEKTOB HE WMEIT atmocdepsl: JlyHa, 3emus,
KOnurep, Benepa, Mapc, acrepous Becra, cnyrark Mapca [lefimoc?

3. Kakoli 00beKT B MpHBEAEHHBIM CIUCOK IOMNa] 110 OIIMOKE: KOMETa, acTepOH,
Conuue, FOnurep, Mapc, I'anumen, ranaktuka, [Lryron?

4. B kakoMm mecsue Comaie Ha FOXHOM mosroce 3eMiid ITOJHUMAETCS BBIIIE BCETO
HaJl TOPU30HTOM?

1) B mapre 2) B WIOHE 3) B ceHTsI0pe 4) B ssHBape

5. IOHBI1 acTpoHOM TpUHEC HaA 3aHATHE KpYKKa OTYET O MPOBEAEHHBIX
HaOJI0IeHUSX B BUJE pUCYHKA. Ero ToBapuim cpa3y MOHSUIM, YTO HAOJIONEHUN OH
He npoBoami. Kak oHM 00 3TOM Joraganucs?




Bcepoccutiickast onmuMnuana mkoiasHUKOB 1o actpoHomun 2015-2016 yu. r.
[ xonbHbIH 3Tan. 10-11 knaccer

6. Beruuciourte, ckonbko BpeMeHH mytemiectByer cBer oT Connia no Henryna.
Paccrosane Mexny Humu  coctaBisier 30 aCTPOHOMHMYECKMX — €IWHHUIL.
1 actpoHOMHYECKasl eAWHUIIA — 3TO paccTosHue oT 3emum o CoJHIa, paBHOE
150 000 000 km. Ckopoctsh cBetra paBHa 300 000 km B cexyHmy. OTBET BBIpa3uTe
B Yyacax U MUHYTax.

7. 3adyeMm pa3 B 4UeThipe roja B (peBpase BBOAAT JIOMOJHUTENbHBIN JeHb? byner nu
B 2016 roay moOaeimen 3toT neHb? (OTBeT maiiTe ¢ MOsACHEHHEM, Kak Bbl 3TO
OIPEICITUIIH. )

8. Kakoe HeOecHoe Teno n3o0paxkeHo Ha 3toi wtoctpanuu? Kak Bel nymaere, 4o
3TO: moAyiuHHAs Qotorpadus win GaHTazus Xy10KHUKA?

9. Pacnonoxutre O0OBEKTH B TMOPSAIKE YBEIWYEHUS UX CpPEIHEH IUIOTHOCTH:
HelTpoHHas 3Be3na, ConHie, berenbreitze, Oenbiit Kapiuk, 3emiisg, KOMa KOMETHI,
Bcenennas.

10. Jlns mamepenusi Ojecka 3BE31 B aCTPOHOMHH MPHUHATO UCIOJIb30BATh 3BE3/IHBIC
BEJIMYMHBI. 3BE3IHBIC BEIMYMHBI CBSI3AHBI C KOJMYECTBOM DHEPrUH, MPUXOALIECH OT
3B&311, crenyromuM obpasom: E1/E2=2.512M™) rne E1 u E2 — motok sHepruu, a
M1 u M2 — 3BE31HbIC BeTMUHHBI 3BE3]T 1 1 2. BeiOepuTe BepHOE yTBEPKICHUE:
3Be3/1a 5-1 3BE3IHON BEIMYMHBI:

1) cmabee 3Be3bI 10-i 38é3mHOM Benmnuuabl B 100 pas;

2) sipue 3Be3bl 10-it 3BE3 1001 Beanunubl B 100 pas;

3) cmabee 3Be31bI 10-if 3BE34HON BEIMYMHBI B 2 pa3a;

4) sipue 3Be3bl 10-i 3BE31HOM BeTUYKMHBI B 2 pa3a;

5) paBna o Osecky 3Be3e 10-i 3BE31HOM BETUIHHEI.



	5. Юный астроном принёс на занятие кружка отчёт о проведённых наблюдениях в виде рисунка. Его товарищи сразу поняли, что наблюдений он не проводил. Как они об этом догадались?
	8. Какое небесное тело изображено на этой иллюстрации? Как Вы думаете, что это: подлинная фотография или фантазия художника?

